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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

ACTA 

301 SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2021 

Martes  11 de Mayo  de 2021 

VIA PLATAFORMA ZOOM  

9:20 horas 

 

 

En Sagrada Familia, 11 de Mayo 2021, siendo las 9:20 horas, se reúne el HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  Vía Zoom. Término 10:40 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

 Concejal y Alcalde Protocolar, don José Toledo González 

    

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Candidato a la reelección de Alcalde, don Martin Arriagada Urrutia  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 
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TABLA: 

 

 

1.  Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°300°,            04.05.2021. 

 

2. Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°300°,  04.05.2021. 

 

3. Lectura Correspondencia.   

 

4. 09:30 am asiste  don Francisco Guzmán, Encargado de Proyectos Sociales  

 

 APROBACIÓN SUBVENCIÓN MUNICIPAL PARA COMITÉ SOLIDARIO  

HOGAR DE ACOGIDA MARIA ESTER. 

 

5.  09:45 am Asiste doña Laura Aliste Baeza, Presidenta Bienestar de Salud  

 

 REVOCACIÓN CERTIFICADO N °40 CON FECHA 20 DE ABRIL 2021. 

 

6. 10:00 am asiste doña Maryaliz Pino Muñoz, Jefe Departamento de Educación  

 

 PRESENTACIÓN ANTICIPO DE SUBVENCIÓN POR UN MONTO DE 

$40.508.003.- (CUARENTA MILLONES QUINIENTOS OCHO MIL TRES 

PESOS) PARA LA TRAMITACIÓN DE BONIFICACIÓN AL RETIRO 

VOLUNTARIO, SEGÚN LEY N°20.976 PARA EL GRUPO DE DOCENTES DE 

LA COMUNA DE SAGRADA FAMILIA QUE HICIERON LLEGAR RENUNCIAS 

VOLUNTARIAS, DE ACUERDO A LA NORMATIVA VIGENTE, SIENDO LAS 

SIGUIENTES PERSONAS QUE INICIAN SU TRAMITE.   

 

- PATRICIA BARRERA ARANGUIZ 

- MARIA MARCELA GALAZ LORCA 

- SILVIA MÉNDEZ REVECO  

 

7. 10:15 am asiste  don Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico  
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 PRESENTACIÓN AL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL,  PARA 

CELEBRAR CONTRATO ENTRE EL OFERENTE  COMERCIALIZADORA E 

IMPORTADORA SUPERTIENDA LTDA.  Y EL MUNICIPIO,  CONVENCIÓN 

QUE SUPERA LAS 500 UTM, CONFORME A TRATO DIRECTO DEL 

PROYECTO CONSTRUCCION CUBIERTA MULTICANCHA ESCUELA LA 

HIGUERILLA. 

 

 

8. Incidentes 

 

Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°300°,            04.05.2021. 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 



4 
 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Candidato? 

 Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

Se Aprueba el acta sin observaciones de los Señores Concejales  

 

Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°300°,  04.05.2021. 

Blanca Ruz Secretaria Municipal interviene, en esa reunión hubieron dos acuerdos, 

pero uno se aprobó y el otro se rechazó, el que se aprobó fue “patente para venta al por 

mayor de bebidas alcohólicas, a nombre de la empresa comercializadora las 

pataguas spa. RUT 77.252.611-3. Representante legal sr. Santiago Achurra Larraín, a 

ubicarse en fundo Requingua s/n, sagrada familia” la otra propuesta que se rechazo 

fue “realización de Propaganda Electoral en Espacios Públicos con ocasión de las 

elecciones Presidenciales, Parlamentarias y Concejeros Regionales 2021” 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 
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Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Candidato? 

 Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

Se Aprueba los acuerdos sin observaciones de los Señores Concejales 

 

Lectura de correspondencia  

- No hay correspondencia  

 

CUENTA AL CONCEJO MUNICIPAL. 

Martes, 11 de mayo del año 2.021. 

1. Informe actualizado sobre el coronavirus, en nuestra comuna:  

- Hasta ayer, existían 894 casos confirmados, 2 casos nuevos, 63 casos activos, 

recuperados 814 y 17 fallecidos (última fallecida, mujer de 74 años de edad, 

internada en el hospital de Curicó)    

- Permanecemos en fase 1, del programa de Gobierno paso a paso. Por ende, 

continuamos con los controles sanitarios, en las rutas de ingreso a la comuna. 

Trabajo que realizamos en conjunto con Carabineros y la Seremi de Salud del 

Maule. Barreras que funcionan todos los días, desde las 07:00 horas a las 

19:00 horas. Instancia en la que se controlan, el porte de permisos de 

desplazamiento, contratos de trabajo, certificados, se instruyen sumarios, se 

fiscalizan documentos del tránsito y se practican detenciones. (Leer datos de la 

semana)  

- Continúan cerrados con barreras new jersey, el ingreso al Cerrillo y la Ruta K-

190, camino Huaicuten - La Quebrada.  
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- Carabineros fiscaliza a conductores y transeúntes,  el cumplimiento de las 

restricciones derivadas de la pandemia, según su planificación.  

 

- Seguimos con la nebulización de hogares, por parte de funcionarios 

municipales y sanitización de rutas mediante maquinarias agrícolas, operadas 

por funcionarios y voluntarios. 

- El Gimnasio Luis Cruz Martínez, recibe a los pacientes que se vacunan contra 

el covid 19, el calendario para esta semana, es el siguiente:  
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2. La semana pasada, la unidad eléctrica municipal, extendió el alumbrado 

público, en el sector de Lo Valdivia Viejo. 

3. Con el objeto de prevenir inundaciones, derivadas de las lluvias, arrendamos una 

máquina excavadora y limpiamos Los esteros Pichuco, a la altura del sector 

La Higuerilla y Patagual, en Sanatorio.  

Después del toque de queda, la noche del viernes, Carabineros de Sagrada 

Familia, Efectivos del Ejército, Seguridad Pública, la Gobernación y Fiscalizadores 

de la Seremi de Salud, realizaron un operativo conjunto en varios sectores de 

la comuna, fiscalizando el cumplimiento de las medidas restrictivas. 

 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, como ustedes saben el próximo 15 y 16 de 

Mayo se realizan las Elecciones Municipales, junto con las Constituyentes y de 

Gobernadores Regionales, nosotros como Municipio en conjunto con el Servel y el 

Ejército custodiamos el Proceso Electoral, entonces dentro de eso nosotros tenemos un 

Encargado Municipal  de las elecciones que es don Heriberto, y lo cite en esta 

oportunidad para que nos señale en forma breve en que consiste el proceso Eleccionario 

de parte del Municipio y en que situaciones se encuentra hoy para la habilitación de dicho 

procedimiento.   
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Heriberto Ortega Delegado Municipal en Servel, buenos días señores Concejales, 

bueno en mi condición de Delegado Municipal, vengo a informar las actividades que se 

van a realizar el día 15 y 16 con motivo de las Elecciones de Gobernador, Constituyente, 

Concejal y Alcalde. A la fecha este Delegado confecciono unas carpetas con cada uno de 

la Junta Electoral, que fue entregada el mes de marzo y se ha ido actualizando conforme 

a los documentos que ha mandado el Servel, al mismo tiempo se elaboró el Programa 

Municipal para las Elecciones, el cual fue entregado a todas las Secciones Municipales 

que tienen responsabilidades en este proceso. En conjunto con Daem se han hecho las 

coordinaciones para la habilitación de los locales, los tres Colegios que funcionan como 

Locales de Votación, el Liceo Bicentenario, el Colegio Mec y la Escuela de Villa Prat. 

Durante esta semana se está haciendo el proceso de instalación de Cámaras y Urnas, 

posteriormente se hará la instalación de señaléticas. Los días 24 de abril y 7 de mayo 

Servel realizo pruebas de premonición de enlaces, en los Colegios de la Comuna los 

cuales fueron realizados sin ninguna observación, se está trabajando en la contratación 

del Personal que va a trabajar en apoyo a la Manipulación de Alimentos de los 

Funcionarios, más el personal para realizar los aseos en el interior de los locales. Ayer 

quedaron instalados en los Colegios los elementos de alojamiento para los Efectivos de 

las Fuerzas Armadas, se elaboraron todas las órdenes de compras correspondientes. El 

día 13 antes de las 24hrs llegan los Efectivos Militares a tomar posesión de los 

Establecimientos. Esta coordinado con el Daem la entrega de la cocina para las 

Manipuladoras de Alimento, desde el día 14 al 17 se realizaran los operativos de 

sanitizacion. Servel nos hizo llegar una cantidad de afiches para que los electores sepan 

cómo se vota, en cada una de las fases que tiene este proceso, estos van a quedar 

instalados en la semana en distintos puntos de la Comuna.  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, don Heriberto nos gustaría que nos contara un 

poco del operativo del viernes en la noche.        

Heriberto Ortega Delegado Municipal en Servel, el viernes en la noche por una 

coordinación que existió con el Alcalde (s), se procedió a realizar un operativo conjunto, el 

cual tenía por intención hacer una fiscalización, al tema del cumplimiento del horario de 

toque de queda y a las infracciones que se comenten por este tema. Se hizo un operativo 

en el sector del Cementerio, lamentablemente ahí hay un lugar donde la gente tiene 

costumbre de ir a consumir drogas, recorrimos algunos sectores de Poblaciones que 

estaban previamente identificados y se realizaron Sumarios Sanitarios, en el sector La 
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Cruz y La Isla, dejando un total de 6 detenidos y 20 sumarios, eso comenzó a las 22:30 

hrs y comenzó a las 02:00 am. 

          Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, gracias don Heriberto, eso es en cuanto a la 

Cuenta de la semana pasada  

        Concejal Ramírez pregunta, el sábado de acuerdo a lo que está informando don Enzo 

¿va a ver vacunación?   

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, este es el calendario que se aplica en  el País a      

nivel general  

Concejal Ramírez interviene, es que el sábado consultamos, porque había gente 

rezagados acá donde estoy trabajando y no están vacunando porque estamos en fase 1, 

era para aclarar eso 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, este es el calendario de aplicación Nacional, 

pero en Sagrada familia no aplicamos el día Sábado y Domingo.     

Concejal Ramírez interviene, era para aclarar esto y para que podamos dar una 

respuesta de cuando van a vacunar   

09:30 am asiste Francisco Guzmán, Encargado de Proyectos Sociales  

 

APROBACIÓN SUBVENCIÓN MUNICIPAL PARA COMITÉ SOLIDARIO  HOGAR DE 

ACOGIDA MARIA ESTER. 

Concejal Ramírez pregunta, sería bueno saber si se consiguió el Certificado que le 

solicitamos del Departamento de Finanzas  

Francisco Guzmán, Encargado de Proyectos Sociales, buenos días Concejales, el día 

jueves se les hizo llegar el Certificado, con la disponibilidad Presupuestaria, en donde 

especifica que están los recursos, disponibles para la subvención, el monto de los 

recursos que está solicitando el Hogar Maria Ester es de $2.000.000, porque ellos tienen 

aportes propios y de terceros.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
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Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Candidato? 

 Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

- Se aprueba el Acuerdo  

 

1. 09:45 am Asiste doña Laura Aliste Baeza, Presidenta Bienestar de Salud  

 

 REVOCACIÓN CERTIFICADO N °40 CON FECHA 20 DE ABRIL 2021. 

Blanca Ruz Secretaria Municipal, este punto tuvo que venir en tabla nuevamente, 

porque la vez pasada, cuando la señora Laura hizo la presentación ella expreso que era 

en U.F la cantidad de dinero que estaba solicitando, pero según la Ley era en U.T.M, por 
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eso tuvo que venir nuevamente, ya que para poder  revocar debe ser con acuerdo de 

ustedes.   

Laura Aliste Baeza, Presidenta Bienestar de Salud, Buenos días, como dice la señora 

Blanca ese día yo cometí un error, porque usted señor Presidente me pregunto en cuanto 

estábamos y yo dije en U.F, asumo mi error, entonces para que emitan el Certificado y yo 

como Presidenta hacer la solicitud de esos fondos al Departamento, necesito que se 

especifique  

 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Candidato? 
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 Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

- Se aprueba el Acuerdo  

-  

Laura Aliste Baeza, Presidenta Bienestar de Salud interviene, quiero aprovechar 

como se está tomando en U.T.M, de que puedan subir un poquito el monto ya que 

estamos hace como 3 años con el mismo monto de U.T.M, igual aclarar que en el 

Presupuesto de Salud están las 4 U.T.M disponibles. 

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, para ese caso hay que hacer una 

nueva votación, o si no nos vamos a meter en un problema, tanto con la cantidad 

especialmente en U.T.M, porque ahora está pidiendo que cambiemos todo, yo no sé si 

están de acuerdo los señores Concejales para no equivocarnos, que se haga nuevamente 

la presentación por la cantidad en U.T.M con las 4 que está pidiendo ahora.        

Concejal Quiroga interviene, opino igual, ya que la presentación fue por 3, no por 4  

Concejal González pregunta, pero si lo está presentando ahora ¿No puede ser así como 

lo está diciendo ella? 

Candidato a la reelección de Alcalde responde, no porque ella hizo una presentación y 

lo que nos está pidiendo el día de hoy no es lo que hizo en la presentación, nadie está 

diciendo que no se lo vamos a aprobar, pero no vamos a tener un problema nuevamente, 

porque la votación del día de hoy fue de U.F a U.T.M 

Concejal Toledo pregunta ¿Entonces no esta aprobado? Tendría que hacer una nueva 

presentación, tendríamos que anular y hacer al tiro la otra    

Candidato a la reelección de Alcalde responde, si ahí lo vemos con la señora Blanca 

para que sea más transparente y no tenga problema la señora Laura. 

Blanca Ruz Secretaria Municipal interviene, hoy día estamos revocando el acuerdo que 

se aprobó en una sesión anterior, esto significa que tendríamos que esperar para votar, 

ya que si hoy día damos el Certificado por las 3 U.T.M eso quedaría definitivamente 

porque se ha tomado dos veces el acuerdo en Concejo.  

Concejal Quiroga interviene, eso le iba a tocar el tema don Geo a la señora Blanca 

porque ahora ya paso por Concejo ya se aprobó y tiene que emitir un Certificado, 



13 
 

entonces como vamos anular todo esto, es como que si en estas dos o tres semanas ellas 

no vinieron, porque lo que hicimos hoy es corregir el error que se había planteado 

mediante la presentación que hicieron ellos, estoy totalmente de acuerdo con el tema de 

Salud, pero lo que estamos haciendo hoy día es corregir el error de U.F a U.T.M, 

entonces si se va a anular mejor que se haga una presentación nueva.      

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, no sé si alguien está de acuerdo con 

mi moción, o si la Presidenta Laura está de acuerdo, por mi parte creo que es lo mejor. 

Laura Aliste Baeza, Presidenta Bienestar de Salud interviene, cuando presentamos en 

abril Modificación de Reglamento y a su vez aprobación, en ningún momento hablé de 

aumento, solo el señor Presidente me consultó en cuanto estábamos para que ustedes 

aprobaran y yo dije 3 UF.    

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, por eso si están pidiendo una 4UTM, 

yo prefiero mil veces que hagan una nueva presentación. 

Concejal Quiroga interviene, es que hay que ver el tema de la señora Blanca porque 

ella terminando el Concejo va a emitir un informe. 

Blanca Ruz Secretaria Municipal responde, claro y lo tengo pendiente incluso porque 

tenía ese error de las 3U.F, yo lo que sugiero que hoy día se tome el acuerdo tal cual ya 

que no lo podemos revocar de nuevo y más adelante se haga la presentación pero 

exclusivamente de lo que se está pidiendo de mayor cantidad, por 4.U.T.M.  

Concejal Jorquera interviene, pero señora Blanca el presidente don Geo podrá hacer 

algo para que se haga todo ordenado al tiro. 

Concejal Toledo interviene, pero como dice la señora Blanca no se puede revocar un 

acuerdo dos veces.           

Blanca Ruz Secretaria Municipal interviene, lo podemos poner en tabla en otra 

ocasión,  pero solo el punto de las 3 a las 4 U.T.M, como nuevo acuerdo referente al 

aumento que le están dando en este momento.  

 10:00 am asiste doña Maryaliz Pino Muñoz, Jefe Departamento de Educación  
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 PRESENTACIÓN ANTICIPO DE SUBVENCIÓN POR UN MONTO DE 

$40.508.003.- (CUARENTA MILLONES QUINIENTOS OCHO MIL TRES 

PESOS) PARA LA TRAMITACIÓN DE BONIFICACIÓN AL RETIRO 

VOLUNTARIO, SEGÚN LEY N°20.976 PARA EL GRUPO DE DOCENTES DE 

LA COMUNA DE SAGRADA FAMILIA QUE HICIERON LLEGAR RENUNCIAS 

VOLUNTARIAS, DE ACUERDO A LA NORMATIVA VIGENTE, SIENDO LAS 

SIGUIENTES PERSONAS QUE INICIAN SU TRAMITE.   

 

- PATRICIA BARRERA ARANGUIZ 

- MARIA MARCELA GALAZ LORCA 

- SILVIA MÉNDEZ REVECO  

Maryaliz Pino Muñoz, Jefe Departamento de Educación, buenos días señores 

Concejales,  tal como lo hemos hecho en otras oportunidades, efectivamente hay un 

nuevo grupo de Docentes que se ha acogido a la Ley 20.976 quienes ya pasaron la 

primera etapa de su postulación y cumpliendo con todos los requisitos han sido aceptados 

para poder seguir avanzando en este trámite y por cuanto en esta oportunidad se requiere 

nuevamente una aprobación del Honorable Concejo para solicitar una parte del monto 

como anticipo de Subvención que equivale   $40.508.003.-  que es una cantidad que 

equivale a los 11 meses de las ultimas cotizaciones de estos tres funcionarios, recordar 

también que este anticipo de Subvención que solicitamos al Mineduc se paga en muy 

cómodas cuotas,  ¿ no sé si hay alguna consulta? 

Concejal Jorquera interviene, más que nada qué bueno que le están ayudando en lo 

más posible por los años que han estado dando Educación a tantos niños. 

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, Presidente podríamos aprovechar de 

hacer la votación de inmediato para que vayan apurando el proceso.    

Concejal Toledo interviene, llamemos a votación  

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Candidato? 

 Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

10:15 am asiste  don Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico  

 

 PRESENTACIÓN AL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL,  PARA 

CELEBRAR CONTRATO ENTRE EL OFERENTE  COMERCIALIZADORA E 

IMPORTADORA SUPERTIENDA LTDA.  Y EL MUNICIPIO,  CONVENCIÓN 

QUE SUPERA LAS 500 UTM, CONFORME A TRATO DIRECTO DEL 

PROYECTO CONSTRUCCION CUBIERTA MULTICANCHA ESCUELA LA 

HIGUERILLA. 

Concejal Toledo pregunta ¿este es un trato directo, no hubieron más aferentes? 
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Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, buenos días señor Presidente, si lo que 

pasa que no hubieron oferentes, por eso se utilizó la causal que está contemplada en el 

artículo 8 de la Ley 19.886   

Concejal Toledo pregunta, ¿hubo una pura llamada a licitación? 

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, lo que pasa que este proyecto, lo había 

ganado en un principio la empresa LC2, pero desistió del proyecto en atención que había 

un aumento de gastos, sobretodo de fierro.      

Concejal Toledo pregunta, y si ellos se tomaron ese proyecto y llegan y renuncian ¿no 

tienen multa? 

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, el desistimiento fue antes de la firma 

del contrato, por lo que eventualmente lo que se podría hacer es el cobro de las garantías 

que estuvieron antes, básicamente las de oferta.    

Concejal Toledo pregunta, ¿por qué a última hora llaman a esto? En otra reunión no se 

dijo nada que era la otra empresa que había renunciado a este contrato y ahora nos piden 

que aprobemos, por lo menos yo no me explico    

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, la explicación es la que le estoy 

entregando, que en su momento se hizo la licitación, se aprobó con el Concejo y luego 

antes de la firma del contrato la empresa desistió por los motivos que le explico. 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, lo que no ha dicho el Asesor Jurídico es que se 

hicieron dos licitaciones Públicas, una privada y esta es la cuarta que entra a Proyecto, en 

la primera Licitación Publica se lo había adjudicado la empresa LC2, pero desistió como 

dice Luis y se terminó el proceso, se llamó a una segunda Licitación no hubieron 

oferentes, se llamó nuevamente y tampoco hubieron oferentes, y se hizo el trato directo.     

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, cuando dicen que no hubo oferentes, 

en la visita a terreno vino gente interesada, eso también es importante.   

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, si vino gente interesada a las visitas de terrenos, 

pero no hubieron ofertas formales, en el fondo para la tranquilidad del Concejo se está 

cumpliendo la Ley, ya que estipula que se hacen dos Licitaciones Públicas, una Privada y 

luego un trato directo.     
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Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico interviene, respeto a lo anterior el precio de la 

celebración del contrato es de $59.980.961 IVA incluido, el plazo de ejecución desde el 

acta de entrega de terreno, la garantía son las mismas que están en las bases, el 

financiamiento de este Contrato es a través de la Subdere, la forma de contratación en 

este caso es trato directo, por no haber oferentes interesados.  

Concejal Toledo interviene, entonces en otra reunión vemos la aprobación. 

 

 

Incidentes  

1. Concejal Alen Quiroga 

 

- Bueno quería ver el tema con los Eléctricos señora Blanca, escuche denante 

que se hizo un trabajo en Lo Valdivia Viejo, me gustaría ver la posibilidad de 

la extensión de la curva del Descanso hacia Requingua son 8 Poste.  

 

- Hay una curva que está muy peligrosa saliendo de Sanatorio hacia 

Requingua, donde la otra vez murió este niño en moto, en esa curva faltan 

dos luminarias, sería bueno iluminar esa curva porque es un lugar muy 

oscuro, hay muchos árboles y es muy peligroso. 

 

2. Concejal Andrés Díaz 

 

- Quien es el encargado del equipo eléctrico  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, Patricio Cornejo 

Concejal Díaz pregunta, ¿y él está? Necesito hacerle unas preguntas  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, esta con Covid positivo, pero el encargado de la 

Unidad Eléctrica soy yo.    
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Concejal Díaz pregunta, usted debe estar al tanto del asunto de dos familias del 

Durazno, por un camino que es vecinal pero no es vecinal, entonces cual es el tema han 

ido los Eléctricos allá a instalar unos postes, pero ese camino es público porque el dueño 

de la casa tiene un plano, donde ese terreno tiene un camino vecinal, cual es mi duda, yo 

creo que necesitamos un certificado para decirle “señora este camino es vecinal” yo no 

estoy diciendo que no esté de acuerdo que a esa familia que esta solicitando la luz no se 

le entregue, estamos en el 2021 y me parece absurdo que aún no tengan luz, pero 

hacerlo de la forma correcta, hacerlo de la forma legal. 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, Andrés usted sabe porque el servicio de 

Puestos Internos da esa respuesta, ellos tienen una unidad que se llama de Avaluación 

ellos dan catastro de los Planos de todas las Propiedades y de caminos, me imagino que 

la respuesta se la dio SII y a Avaluaciones de Sagrada Familia, donde señala que ese 

camino es un Bien Nacional de uso Publico o vecinal, por eso está relacionada la 

respuesta, pero voy a solicitar los antecedentes y vamos a ver el problema. 

Concejal Díaz interviene, yo vi el Plano y dice que el  frente es un camino vecinal, pero 

es el frente del terreno, entonces tienen que regularizar todo el camino para que sea 

vecinal.  

       

Concejal Andrés Díaz 

 

- Recordar nuevamente el tema de las veredas que hay algunas tapadas, por el 

tema de aguas lluvias, en este momento es poco, pero más adelante el agua 

puede traer problemas 

- Aumento casos Covid, sé que se está haciendo PCR todos los días en los 

Cesfam, pero hay que ver ¿qué paso?, donde se perdió este tema de los 

aumentos de casos  

- Catastro adulto mayores postrados que no me ha llegado 

 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, tengo una teoría al respecto y creo no 

estar muy perdido, con los casos aumentos de Covid son contagios domiciliarios, 

que quiere decir que se contagia uno y los familiares se están contagiando entre 
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ellos, se visitan y no hay mucho cuidado, lo otro es que los jóvenes no se están 

cuidando, están haciendo fiestas y no son responsables. 

 

3. Concejal Claudio Ramírez 

 

- Don Enzo cómo va el asunto de la solicitud de material para los caminos que 

habíamos conversado en Concejos anteriores  

 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, están haciendo un levantamiento de los metros 

cúbicos, se va a hacer la aplicación por toda la Comuna en todos los caminos que no 

están asfaltados.   

Concejal Claudio Ramírez 

- Ya que la Planta de Tratamiento de Agua Servida de Los Quillayes está en 

funcionamiento, en el camino principal que une la K16 con el Colegio, esta 

todo Ok, pero al camino Real pasado la Victoria 2, donde está la cámara que 

esta frente de la casa de Gerardo no está reparado ese pedazo de terreno ¿la 

empresa se ha puesto en contacto para reparar eso?    

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, la empresa debe dejarlo en el mismo estado que 

estaba antes de la intervención. 

Candidato a la reelección de Alcalde interviene, en la semana estuve en el sector de 

Los Quillayes  y vi que la empresa estaba trabajando ahí.  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, lo que le quiero explicar es que la empresa, ahí 

va una servidumbre del alcantarillado, entre la Victoria 2 y la Victoria 1, se sacó toda esa 

malla del deslinde del vecino y la empresa debe construir esa malla o hacer el cerco para 

que obviamente dejen el mismo estado que estaba anteriormente. 

Concejal  Ramírez interviene, si eso lo tengo claro estaba viendo el tema de lo que es la 

Vía Pública, ese día estuve conversando con el dueño de la casa y vi esta situación, 

entonces la gente me lo comentó y les dije que iba preguntar para saber cómo iba el 

tema. 
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Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, para conocimiento de todos hay una escritura 

en este caso de servidumbre de la señora Carmen que dejo que pasara este acueducto 

por ahí, pero como Municipio nos comprometimos a pagar la mano de obra y también a 

comprar los materiales y eso ya se hizo, pero lo que está pendiente es del señor Guzmán 

 

4. Concejal Osvaldo Jorquera 

 

- No se encuentra presente  

 

5. Concejal José González 

 

- ¿Cómo va la reparación o mantención del vehículo de los dializados?  

 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, el vehículo es marca Maxus, es una marca 

China, tiene harto kilometraje, el vehículo trabaja de lunes a sábado, por mientras en su 

reparación se está utilizando el minibús Municipal, que lo conduce Eladio Inostroza, no le 

puedo dar fecha porque están abriendo el motor y se pueden encontrar con sorpresas, 

pero según es un problema de embriague.  

  Concejal José González 

- En el negocio del Colega José Toledo, como podemos evaluar esa parte a los 

dos costados se estacionan muchos vehículos y cuesta salir, gracias a Dios 

no se ha producido accidentes, me incluyo que me he estacionado ahí, 

aunque diga no estacionar  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, lo que ocurre ahí que ya se ha comentado, esa 

es la ruta K16, que es de Vialidad, entonces el Municipio no puede intervenir, además con 

el motivo de mejoramiento de la ruta esta desafectada y está a cargo de la empresa, el 

contacto que hemos tenido con la empresa que está haciendo el mejoramiento es que no 

podemos hacer ninguna intervención, pero aun así a través de Transito vamos a solicitar 

nuevamente eso, esta peligroso porque ahí se produce un encuentro de cuatro puntas.    
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Concejal José González 

- Necesito todas las compras o  facturas que se han pagado durante este año 

2021 a la gente que presta servicio de amplificación y música en el 

Departamento de Educación, hasta hoy día. 

- ¿A qué empresa le están comprando las mantenciones de los Colegios? Ya 

que esas no fueron Licitaciones, necesito saber ¿a quién le están haciendo 

las compras y cuáles son los valores? También en Educación  

 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, le voy a responder una del Concejo pasado 

Oficio 254 de la Contraloría, todavía no lo puedo encontrar.  

 Concejal González pregunta, ¿Dónde lo escondió?  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, necesito más antecedentes ¿no será un informe 

final o de seguimiento? Porque 254 no existe, 524 es un Informe Final  

Concejal González interviene, déjeme revisar si yo me equivoqué o es el mismo que 

estoy buscando  

Enzo Ormazábal Alcalde (s) interviene, a mí me llegan todos los oficios de la 

Contraloría y busque hasta el 2017 y no encontré nada  

 

6. Concejal José Toledo 

 

- El próximo Concejo lo vamos hacer presencial Colegas porque yo me he 

dado cuenta, porque el Presidente puede hacer reuniones done hay 10 o 15 

¿y por qué nosotros no? Así que el próximo Concejo le vamos a decir a la 

señora Blanca que por ultimo lo hagamos en el Gimnasio  

Concejal González interviene, el otro día en una foto de seguridad había como 20 entre 

Carabineros y todos, tenemos el mismo derecho y no fue nadie a tomarle el parte    

Candidato a la reelección de Alcalde pregunta ¿Van a terminar el Concejo o no? 

Concejal Toledo responde, a ver ¿por qué tan rápido? Usted no debería ni opinar aquí. 
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Candidato a la reelección de Alcalde interviene, oiga tengo voz y voto, solo estoy 

preguntando si van a terminar  

Concejal Toledo responde, ya estamos terminando  

Concejal José Toledo  

 

- Todo lo que he pedido hasta el momento nada me ha llegado, unos vecinos 

míos pidieron unos materiales, son matrimonio que recién están empezando 

vinieron a solicitar una mediagua, y la respuesta que tuvieron, que no hay 

ninguna clase de materiales. 

Concejal Quiroga interviene, yo también pregunte por una familia y no había materiales 

porque no tienen proveedor, esa fue la respuesta que me dieron del Departamento Social   

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, la situación es distinta la pregunta es ¿si hay 

stock de materiales en el Municipio a la fecha? La respuesta es no, pero se están 

comprando materiales, pero hay que considerar que en general no hay materiales y que 

esta difícil encontrar, los precios se han elevado, madera no hay y esta difícil encontrar 

proveedor      

Concejal Toledo interviene, lo que tengo entendido es que las tapas están escasas pero 

lo demás no. 

Enzo Ormazábal Alcalde (s) responde, eso es lo que me informan en Adquisiciones, no 

hay materiales en las Ferreterías locales, además el Municipio tiene que hacer una 

Licitación porque se compran en grandes cantidades no solo para una familia, luego se 

entregan de acuerdo al Departamento Social, pero que esa familia venga a hablar 

conmigo y vemos ese tema.  

 

- Lectura de acuerdos  
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CERTIFICADO N°45/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, 

que suscribe Certifica la Aprobación Subvención Municipal para Comité Solidario  

Hogar de Acogida Maria Ester  por un monto de $2.000.000 según  presentación 

realizada por Don Francisco Guzmán Encargado de Proyectos Sociales  

 y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en 

uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  

301°  Sesión Ordinaria,  del día Martes 11 de Mayo  de 2021.  

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado  al Departamento de Administración y Finanzas, con copia 

al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a once días de  Mayo  del año 2021.  

 

 

 

 

 



24 
 

 CERTIFICADO N°46/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, 

que suscribe Certifica la Aprobación de Revocar Certificado N °40 con fecha 20 de 

abril 2021, que doña Laura Aliste (Presidenta) al solicitar monto lo expresa en  3 

U.F, pero según Ley 19.754 debe ser en 3 U.T.M,  para  cada socio del Servicio de 

Bienestar  de Salud  Municipal de Sagrada Familia,   año 2021,  y  a resolución 

tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 

funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  301°  Sesión 

Ordinaria,  del día Martes 11 de Mayo  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

 

Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado  al Departamento Salud de la comuna de Sagrada Familia, 

con copia al Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a once días de  Mayo  del año 202 
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CERTIFICADO N°47/2021 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, 

que suscribe Certifica la Aprobación Anticipo de Subvención por un monto de 

$40.508.003.- (cuarenta millones quinientos ocho mil tres pesos) para la Tramitación 

de Bonificación al Retiro Voluntario, según Ley n°20.976 para el Grupo de Docentes 

de la Comuna de Sagrada Familia que hicieron llegar Renuncias Voluntarias, de 

acuerdo a la normativa vigente, siendo las siguientes personas que inician su 

trámite.   

- Patricia Barrera Aranguiz 

- Maria Marcela Galaz Lorca 

- Silvia Méndez Reveco  

según  presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz, Jefe Departamento de 

Educación y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada 

Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  

presentes en la  301°  Sesión Ordinaria,  del día Martes 11 de Mayo  de 2021.  

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Candidato a la reelección de Alcalde, vota sí.  

Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado  al Departamento de Educación de la comuna de Sagrada 

Familia, con copia al Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a once días de  Mayo  del año 2021.  
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  10:40 horas del día martes 11 de 

Mayo 2021     
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Sesión quedan registradas en el Audio Nº301°. 

 

 


